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Belgische Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

GEWONE ZI'ITING 1994-1995 (*) 

10 FEBRUARI 1995 

WETSVOORSTEL 

tot wijziging van het Wetboek 
van de Belgische nationaliteit 

(Ingediend door de heer Swennen) 

TOELICHTING 

DAMES EN HEREN, 

1. Algemeen 

Uit de memorie van toelichting bij het wetsont­ 
werp op het Wetboek van de Belgische nationaliteit 
(wet van 28 juni 1984) blijkt dat nationaliteitsver­ 
werving als middel tot integratie vooropgesteld 
wordt. 

Deze premisse wordt in voormelde memorie van 
toelichting kernachtig verwoord als volgt : 

« De regering is van oordeel dat België een ont­ 
haalland is en moet blijven. Zij zal de integratie van 
vreemdelingen bevorderen, onder meer door de natu­ 
ralisaties en andere vormen van nationaliteitsver­ 
werving.» 
Iedereen die met het migrantenbeleid een harmo­ 

nieus samenlevingsmodel nastreeft, kan dit alleen 
maar toejuichen : het verkrijgen van nationaliteit 
bevordert betrokkenheid bij de samenleving, vermits 
het de ultieme mogelijkheid is om alle rechten te 
verkrijgen en alle plichten te moeten naleven die alle 
leden van die samenleving hebben en moeten nale­ 
ven. 

f * l Vierde zitting van de 48• zittingsperiode. 
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Chambre des Représentants 
de Belgique 

SESSION ORDINAIRE 1994-1995 (*) 

10 FÉVRIER 1995 

PROPOSITION DE LOI 

modifiant le Code 
de la nationalité belge 

(Déposée par M. Swennen) 

DEVELOPPEMENTS 

MESDAMES, MESSIEURS, 

1. Généralités 

Il ressort de l'exposé des motifs du projet de loi 
relatif à certains aspects de la condition des étran­ 
gers et instituant le Code de la nationalité belge 
(dont est issue la loi du 28 juin 1984) que l'acquisition 
de la nationalité est considérée comme un moyen 
d'intégration. 

Ledit exposé des motifs utilise à cet égard la for­ 
mule lapidaire suivante : 

« Le gouvernement considère que la Belgique est 
et doit rester un pays d'accueil. Le gouvernement 
favorisera l'intégration des étrangers notamment 
par la naturalisation et les autres formes d'acquisi­ 
tion de la nationalit.é. " 
Tous ceux qui s'efforcent de construire une société 

harmonieuse grâce à la politique d'immigration ne 
peuvent que se réjouir de cette prise de position : 
l'acquisition de la nationalité favorise la participa­ 
tion à la vie en société, étant donné que c'est l'ultime 
accès à tous les droits et à toutes les obligations 
qu'ont tous les membres de cette sociét.é. 

( *) Quatrième session de la 48• législature. 

S.-3647 
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Het nobele uitgangspunt van onze nationaliteits­ 
wetgeving wordt echter onvoldoende in de praktijk 
gebracht, vermits de nationaliteitsverwerving, en 
vooral die door naturalisatie, in vele gevallen een 
tergend traag hindernissenparcours blijkt te zijn. 

Dit wetsvoorstel wil een oplossing aanbieden om 
op korte termijn - dus zonder grondwetsherzie­ 
ning - de nationaliteitsverwerving drastisch te ver­ 
soepelen. 

Eerste knelpunt : hoe de naturalisatieprocedure 
drastisch te versoepelen zonder grondwetsherzie­ 
ning? 

Artikel 9 van de Grondwet bepaalt dat de federale 
wetgevende macht naturalisatie verleent. Artikel 8, 
eerste lid, van de Grondwet bepaalt dat de burgerlij­ 
ke wet de regels bepaalt om de staat van Belg te 
verkrijgen, behouden en verliezen. Uit die twee bepa­ 
lingen blijkt dat een vreemdeling de Belgische natio­ 
naliteit op twee manieren kan verwerven : volgens 
de regels van de wet en als de wetgever naturalisatie 
verleent. Met de opeenvolgende wijzigingen van de 
nationaliteitswetgeving heeft de wetgever het belang 
van de mechanismen om de nationaliteit op een an­ 
dere manier te verwerven dan door naturalisatie, 
doen toenemen, zonder dat grondwettigheidsproble­ 
men rezen. Het komt er alleen op aan dat de wetge­ 
ver een belangrijke restbevoegdheid behoudt om de 
nationaliteit te verlenen : de federale wetgevende 
macht moet exclusief bevoegd blijven naturalisatie te 
verlenen als er twijfel bestaat of de aanvrager zich 
voldoende wil intPg. ~ en in onze samenleving. 

Tweede knelpunt : h oe beoordeler. 0{ een vreemde­ 
ling bereid is zich in onze samenleving te integreren ? 

Elke vorm van nationaliteitsverwerving gaat uit 
van de veronderstelde, de te bewijzen ofte onderzoe­ 
ken integratiebereidheid van de kandidaat-Belg. 

In de zoektocht naar een drastische versoepeling 
van de bestaande naturalisatiewetgeving, worden op 
dit stuk nogal divergerende oplossingen voorgesteld. 

Een integratiebeleid heeft slechts kans op slagen, 
als het uitgaat van wederkerigheid : de bereidheid 
van de samenleving tot acceptatie en de bereidheid 
van de vreemdeling tot integratie. 

De integratiebereidheid van de vreemdeling kan 
vermoed worden (zoals momenteel voor de tweede en 
derde generatie) of moet kunnen aangetoond wor­ 
den. 

Het traditionele criterium van de « band met de 
natie » mag echter niet het enige, absolute criterium 
zijn om die bereidheid te beoordelen, alhoewel de 
bereidheid bij onze samenleving te behoren niet bui­ 
ten beschouwing kan gelaten worden : een integra­ 
tiebeleid door middel van een soepelere nationali- 

Cette noble philosophie sur laquelle repose notre 
législation en matière de nationalité n'est cependant 
pas suffisamment mise en pratique, dans la mesure 
où l'acquisition de la nationalité, en particulier par le 
biais de la naturalisation, constitue souvent une in­ 
terminable course d'obstacles. 

La présente proposition de loi vise à permettre à 
court terme - c'est-à-dire sans que cela ne requière 
de révision de la Constitution - un assouplissement 
radical des conditions d'acquisition de la nationalité. 

Premier problème : comment assouplir radicale­ 
ment la procédure de naturalisation sans révision de 
la Constitution ? 

L'article 9 de la Constitution dispose que la natu­ 
ralisation est accordée par le pouvoir législatif fédé­ 
ral, tandis que l'article 8, premier alinéa, de la Cons­ 
titution précise que la loi civile détermine les règles 
relatives à l'acquisition, la conservation et la perte de 
la qualité de Belge. Il ressort de ces deux dispositions 
qu'un étranger a deux possibilités pour acquérir la 
nationalité belge : conformément aux règles de la loi 
et par attribution par le législateur. Par les modifica­ 
tions successives qu'il a apportées à la législation sur 
la nationalité, le législateur a accru l'importance des 
mécanismes d'acquisition de la nationalité par une 
voie autre que la naturalisation, sans que cela ne 
pose de problèmes constitutionnels. Il importe uni­ 
quement que le législateur fédéral conserve une com­ 
pétence résiduelle importante pour attribuer la na­ 
tionalité, à savoir la compétence exclusive 
d'attribution de la nationalité lorsqu'un doute plane 
sur la volonté d'intégration du demandeur dans no­ 
tre société. 

Deuxième problème : comment juger si un étranger 
est disposé à s'intégrer dans notre société? 

Toute forme d'acquisition de la nationalité impli­ 
que de la part du demandeur une volonté d'intégra­ 
tion supposée, à démontrer ou à examiner. 

Des solutions assez divergentes ont été proposées 
dans le cadre de la recherche de formules permettant 
d'assouplir de manière radicale la législation exis­ 
tante relative aux naturalisations. 
Une politique d'intégration n'a de chance de réus­ 

sir que si elle est fondée sur le principe de la récipro­ 
cité : la société doit être disposée à accepter l'étran­ 
ger qui doit, pour sa part, avoir la volonté de 
s'intégrer à celle-ci. 

La volonté d'intégration de l'étranger peut être 
présumée (comme c'est le cas actuellement lorsqu'il 
s'agit d'étrangers de la deuxième et de la troisième 
génération) ou doit pouvoir être prouvée. 

Le « lien avec la Nation» traditionnellement rete­ 
nu à cet égard ne doit cependant pas être le critère 
unique et absolu permettant d'apprécier cette volon­ 
té d'intégration, bien que cette volonté d'appartenir à 
notre communauté nationale ne soit pas un élément 
négligeable. La mise en œuvre d'une politique d'inté- 
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teitswetgeving is maar mogelijk als vreemdelingen 
bereid zijn zich te integreren in onze samenleving. 

De criteria om die bereidheid te beoordelen moe­ 
ten echter humaner worden en minder ruimte voor 
objectiviteit laten dan nu het geval ismet de omstre­ 
den vragenlijst die vreemdelingen moeten beant­ 
woorden. 

2. Krachtlijnen van het wetsvoorstel 

2.1. Momenteel krijgen 60 % van de naturalisa­ 
tieverzoeken twee keer een gunstig advies : één van 
de procureur des Konings eu één van de procureur­ 
generaal Die verzoeken onderzoekt de commissie 
voor de naturalisaties van de Kamer niet en het 
secretariaat plaatst de namen op een lijst (feuilleton) 
waarover de plenaire vergadering stemt. De Kamer 
keurt die lijst altijd goed. In de Senaat volgt dan 
identiek hetzelfde scenario. Aangezien het parle­ 
ment uit die twee gunstige adviezen (men kan zich 
bovendien afvragen waarom de procureur-generaal 
ook een advies moet geven) altijd afleidt dat de band 
van de vreemdeling met de natie voldoende is, stellen 
wij een nieuwe, eenvoudigere manier voor om de 
nationaliteit te verwerven. 

2.2. Dit voorstel voert een nieuwe manier in om de 
Belgische nationaliteit te verkrijgen door nationali­ 
teitskeuze 

De grondvoorwaarden zijn : de leeftijd van acht­ 
tien jaar bereikt hebben en gedurende vijf jaar \IOOr­ 
afgaand aan de verklaring zijn hoofdverblijf in B lgië 
gehad hebben. De belanghebbende legt een verkla­ 
ring af voor de ambtenaar van de 1:. r rerlijke stand 
waar hij zijn hoofdverblijf heeft. 

De ambtenaar van de burgerlijke sta» i deelt de 
verklaring onmiddellijk mee aan het parket van de 
rechtbank van eerste aanleg van het rechtsgebied. 
De procureur des Konings geeft hiervan onverwijld 
ontvangstmelding en dient binnen de twee maanden 
vanaf de ontvangstmelding te onderzoeken of er een 
beletsel is wegens gewichtige feiten die indruisen 
tegen de openbare orde of omstandigheden die een 
manifeste onwil tot integratie aantonen. 

De procureur des Konings doet het onderzoek, 
zowel methodisch als inhoudelijk, overeenkomstig de 
jaarlijks door de minister van Justitie bij omzend­ 
brief verstrekte richtlijnen en criteria. 

De omzendbrief dient tot stand te komen na jaar­ 
lijks overleg met de commissie( s) voor naturalisaties. 
Dit heeft een dubbel voordeel : de criteria om de 
integratiebereidheid te beoordelen zullen steeds ac­ 
tueel en objectief zijn. Bovendien behoudt de federale 
wetgevende macht invloed op deze van de naturalis­ 
atie afgesplitste vorm van nationaliteitsverwerving. 

gration fondée sur l'assouplissement des conditions 
d'acquisition de la nationalité, n'est en effet possible 
que si les étrangers sont disposés à s'intégrer dans 
notre société. 

Les critères permettant d'apprécier cette volonté 
d'intégration doivent toutefois être rendus plus hu­ 
mains et moins subjectifs que ne l'est le questionnai­ 
re controversé auquel l'étranger doit répondre ac­ 
tuellement. 

2. Les lignes de force de la proposition de loi 

2.1. Actuellement, 60 % des demandes de natura­ 
lisation obtiennent deux avis favorables: d'abord ce­ 
lui du procureur du Roi et ensuite celui du procureur 
général. Ces demandes ne sont pas examinées par la 
Commission des Naturalisations de la Chambre et le 
secrétariat inscrit les noms sur une liste (feuilleton) 
qui fait l'objet d'un vote et est toujours approuvée en 
séance plénière de la Chambre. Le scénario est iden­ 
tique au Sénat. Etant donné que le Parlement infère 
toujours des deux avis favorables (on peut en outre 
s'interroger sur la nécessité d'obtenir l'avis favorable 
du procureur général) que lien de l'étranger avec la 
Nation est suffisant, nous proposons un nouveau 
mode d'acquisition simplifié de la nationalité belge. 

2.2. La présente proposition 4e loi introduit une 
nouvelle manière d'acquérir la nationalité belge par 
option 

Les conditions de base sont les suivantes : avoir 
atteint l'âge de 18 ans et avoir eu sa résidence princi­ 
pale en Belgique durant les cinq années qui précè­ 
dent la déclaration. L'intéressé fait une déclaration 
devant l'officier de l'état civil du lieu à sa résidence 
principale. 
L'officier de l'état civil transmet cette déclaration 

sans délai au parquet du tribunal de première ins­ 
tance du ressort. Le procureur du Roi en accuse 
immédiatement réception. Dans les deux mois de 
l'accusé de réception, il examine s'il y a un empêche-­ 
ment qui résulte de faits personnels graves contrai­ 
res à l'ordre public ou de circonstances révélant une 
absence manifeste de volonté d'intégration. 

Le procureur du Roi procède à l'examen conformé­ 
ment aux directives et critères, tant sur le plan mé­ 
thodologique que sur celui du contenu, qui lui sont 
communiqués annuellement par le ministre de la 
Justice par voie de circulaire. 

La circulaire est rédigée à l'issue d'une concerta­ 
tion annuelle avec la (les) commission(s) des natura­ 
lisations. Cette procédure présente un double avan­ 
tage : non seulement les critères d'évaluation de la 
volonté d'intégration seront toujours actuels et objec­ 
tifs, mais en outre le pouvoir législatif fédéral main­ 
tient une influence sur cette forme d'acquisition de la 
nationalité dérivée de la naturalisation. 
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a) Indien de procureur des Konings binnen vier 
maanden na ontvangstmelding aan de ambtenaar 
van de burgerlijke stand bericht dat er geen beletsel 
is, schrijft deze de nationaliteitskeuze in het daartoe 
dienende register in. Vanaf die inschrijving is de 
Belgische nationaliteit verworven. 
b) Verzuimt de procureur des Konings binnen die 

termijn van vier maanden de ambtenaar van de bur­ 
gerlijke stand een bericht te sturen, dient deze 
ambtshalve de keuze in te. schrijven : ook dan is de 
nationaliteit verworven. 

c) In de hypothese dat de procureur des Konings 
binnen de termijn van vier maanden laat weten dat 
er een beletsel is, betekent de ambtenaar van de 
burgerlijke stand onverwijld de niet-verkrijging van 
de nationaliteit aan belanghebbende. 
In deze betekening vermeldt hij uitdrukkelijk dat 

belanghebbende binnen een termijn van een maand 
een aanvraag tot naturalisatie kan indienen samen 
met een uiteenzetting en eventuele stavingsstukken 
betreffende zijn integratie in de Belgische samenle­ 
ving. 
d) Als de belanghebbende dat doet, stuurt de 

ambtenaar van de burgerlijke stand deze naturalisa­ 
tieaanvraag onmiddellijk naar de procureur des Ko­ 
nings van het rechtsgebied, die het dossier op zijn 
beurt onverwijld naar het secretariaat van de Ka­ 
mercommissie voor naturalisaties stuurt, samen met 
het reeds bestaande onderzoeksdossier. Het is uit­ 
drukkelijk niet de bedoeling dat de inhoud van dit 
dossier bekendgemaakt wordt aan belanghebbende, 
om twee redenen. 

De eerste reden is nogal evident : de omzetting van 
de verklaring van nationaliteitskeuze in een natura­ 
lisatieaanvraag mag niet beschouwd worden als een 
hoger beroep tegen een beslissing van de procureur 
des Konings bij het parlement. 

De tweede reden is juridisch-inhoudelijk. Natura­ 
lisatie is immers geen recht. Het verzoek om natura­ 
lisatie is een verzoek om een gunst, die de wetgever 
kan verlenen. Een volwaardig " recht op verweer " 
met bijhorend inzagerecht is niet verzoenbaar met de 
juridische aard van de naturalisatie. Dat de belang­ 
hebbende verplicht is bij zijn naturalisatieverzoek 
een uiteenzetting en stavingsstukken te voegen heeft 
als voordeel dat hij zijn verzoek kan motiveren. Mo­ 
menteel kan hij, zoals al gezegd, alleen een omstre­ 
den vragenlijst beantwoorden. 

Een andere verbetering is dat de procureur des 
Konings het dossier rechtstreeks naar het secreta­ 
riaat van de Kamercommissie voor naturalisaties 
stuurt, dus zonder de omweg via het ministerie van 
Justitie. 

G.SWENNEN 

a) Si, dans les quatre mois de l'accusé de récep­ 
tion, le procureur du Roi notifie à l'officier de l'état 
civil qu'il n'y a pas d'empêchement, ce dernier trans­ 
crit l'option de nationalité dans le registre prévu à cet 
effet. La nationalité belge est acquise à compter de la 
transcription. 
b) Si le procureur du Roi omet d'aviser l'officier de 

l'état civil dans ce délai de quatre mois, ce dernier 
doit transcrire l'option d'office: dans ce cas, la natio­ 
nalité est également acquise. 

c) Dans l'hypothèse où le procureur du Roi fait 
savoir dans le délai de quatre mois qu'il y a un empê­ 
chement, l'officier de l'état civil notifie sans délai la 
non-acquisition de nationalité à l'intéressé. 

Il indique explicitement dans cette notification 
que l'intéressé peut introduire, dans un délai d'un 
mois, une demande de naturalisation en même 
temps qu'une explication et d'éventuelles pièces jus­ 
tificatives concernant son intégration dans la société 
belge. 
d) Si l'intéressé effectue cette démarche, l'officier 

de l'état civil envoie immédiatement cette demande 
de naturalisation au procureur du Roi du ressort 
concerné, qui transmet à son tour sans délai le dos­ 
sier au secrétariat de la Commission des naturalisa­ 
tions de la Chambre, conjointement avec le dossier à 
l'examen. Il ne peut être question de révéler le conte­ 
nu de ce dossier à l'intéressé, et ce, pour deux raisons. 

La première raison est assez évidente : la transfor­ 
mation de la déclaraton d'option de patrie en une 
demande de naturalisation ne peut être considérée 
comme un recours auprès du Parlement contre une 
décision du procureur du Roi. 

La deuxième raison est d'ordre juridique. La natu­ 
ralisation n'est en effet pas un droit. La demande de 
naturalisation vise à obtenir une faveur que le légis­ 
lateur peut accorder. Un authentique droit à la dé­ 
fense assorti d'un droit de regard est incompatible 
avec la nature juridique de la naturalisation. 
L'obligation, pour l'intéressé, de joindre à sa deman­ 
de de naturalisation une explication et des pièces 
justificatives lui permet de motiver sa demande. A 
l'heure actuelle, il a seulement, ainsi que nous 
l'avons précisé, la faculté de répondre à un question­ 
naire controversé. 
Une autre amélioration que nous apportons est 

que le procureur du Roi transmet directement le 
dossier au secrétariat de la Commission des naturali­ 
sations de la Chambre, donc sans transit par le mi­ 
nistère de la Justice. 
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WETSVOORSTEL 

Artikel 1 

Een artikel 15bis, luidend als volgt, wordt in het 
Wetboek van de Belgische nationaliteit ingevoegd : 

« Artikel 15bis. - § 1. Onverminderd de bepalin­ 
gen van de artikelen 13 tot 15, kan de vreemdeling 
die legaal in België woont, bovendien door nationali­ 
teitskeuze de staat van Belg verkrijgen door een 
verklaring af' te leggen, overeenkomstig de volgende 
paragrafen. 

§ 2. De belanghebbende legt de verklaring, waar­ 
in hij vraagt de staat van Belg te verkrijgen, af voor 
de ambtenaar van de burgerlijke stand van de plaats 
waar hij zijn hoofdverblijf heeft. 

De ambtenaar van de burgerlijke stand treedt op 
zonder getuigen. 

§ 3. Hij die de verklaring aflegt, moet op het tijd­ 
stip van de verklaring : 

1 ° de leeftijd van achttien jaar bereikt hebben; 
2° gedurende de vijf jaar voorafgaand aan de ver­ 

klaring zijn hoofdverblijf in België gehad hebben. 
§ 4. De ambtenaar van de burgerlijke stand deelt 

de verklaring mee aan het parket van de rechtbank 
van eerste aanleg van het rechtsgebied. De procureur 
des Konings geeft hiervan per kerende post ont­ 
vangstmelding aan de ambtenaar van de burgerlijke 
stand en betekent hem binnen de vier maanden of er 
een beletsel bestaat of niet wegens gewichtige feiten 
die indruisen tegen de openbare orde of omstandig­ 
heden die een manifeste onwil tot integratie aanto­ 
nen. 
n~ procureur des Konings doet het onderzoek con­ 

form een jaarlijkse ministeriële omzendbrief, opge­ 
steld na overleg met het parlement. 

Als de procureur des Konings aan de ambtenaar 
van de burgerlijke stand meldt dat er geen beletsel 
bestaat of als hij niet betekent binnen de termijn van 
vier maanden, dan schrijft de ambtenaar van de 
burgerlijke stand de verklaring onmiddellijk in het 
register bedoeld in artikel 25 in. De nationaliteits­ 
keuze heeft gevolg vanaf de inschrijving. 

Als de procureur des Konings aan de ambt.enaar 
van de burgerlijke stand meldt dat er beletsel be­ 
staat, betekent de ambtenaar van de burgerlijke 
stand onmiddellijk de niet-verkrijging van de Bel­ 
gische nationalit.eit op grond van nationaliteitskeuze 
aan de belanghebbende bij een ter post aanget.eken­ 
de brief. Daarin vermeldt hij uitdrukkelijk dat de 
belanghebbende binnen een termijn van een maand 
na ontvangst een aanvraag tot naturalisatie kan 
indienen, samen met een uiteenzetting en eventuele 
stavingsstukken betreffende zijn integratie in de 
Belgische samenleving, bij de ambtenaar van de bur­ 
gerlijke stand. 

PROPOSITION DE LOI 

Article r= 

Un article 15bis, libellé comme suit, est inséré 
dans le Code de la nationalité belge : 

« Art. 15bis. - § 1 ••. Sans préjudice des disposi­ 
tions des articles 13 à 15, l'étranger qui réside légale­ 
ment en Belgique peut en outre acquérir la nationali­ 
té belge par option en faisant une déclaration 
conformément aux paragraphes suivants. 

§ 2. L'intéressé fait la déclaraton dans laquelle il 
sollicite l'obtention de la nationalité belge devant 
l'officier de l'état civil du lieu où il a sa résidence 
principale. 
L'officier de l'état civil instrumente sans témoins. 

§ 3. Celui qui fait une déclaration doit, au mo­ 
ment de celle-ci : 

1 ° avoir att.eint l'âge de dix-huit ans; 
2° avoir eu sa résidence principale en Belgique 

durant les cinq années qui précèdent. 
§ 4. L'officier de l'état civil communique la décla­ 

ration au parquet du tribunal de première instance 
du ressort. Le procureur du Roi en accuse réception, 
par retour du courrier, à l'officier de l'état civil et lui 
signifie, dans les quatre mois, s'il y a ou non un 
empêchement résultant de faits graves qui sont con­ 
traires à l'ordre public ou démontrent le refus mani­ 
fest.e d'intégration. 

Le procureur du Roi procède à l'enquêt.e conformé­ 
ment à la circulaire ministérielle qui est élaborée 
chaque année en concertation avec le Parlement, 
Si le procureur du Roi notifie à l'officier de l'état 

civil qu'il n'y a pas d'empêchement ou à défaut de 
notification dans le délai de quatre mois, la déclara­ 
tion est transcrite à la diligence de l'officier de l'état 
civil sur le registre visé à l'article 25. L'option a effet 
à compter de la transcription. 

Si le procureur du Roi fait savoir à l'officier de 
l'état civil qu'il y a un empêchement, ce dernier noti­ 
fie sans délai la non-acquisition de la nationalité 
belge par option à l'intéressé par lettre recommandée 
à la post.e. Il précise à cett.e occasion que l'intéressé 
peut, dans le mois de la réception, adresser à l'officier 
de l'état civil une demande de naturalisation, accom­ 
pagnée d'un exposé et de documents justificatifs 
éventuels attestant son intégration dans la société 
belge. 
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Art.2 

In artikel 21 van hetzelfde Wetboek worden de 
volgende wijzigingen aangebracht : 

1 ° paragraaf 1 wordt als volgt vervangen : 
« § 1. De belanghebbende richt het verzoek om 

naturalisatie aan de minister van Justitie binnen de 
termijn van een maand die artikel 15bis voorschrijft. 
Hij legt dat verzoek en de in artikel 15bis, § 4, bedoel­ 
de bijlagen neer bij de ambtenaar van de burgerlijke 
stand waar hij zijn hoofdverblijf heeft. De ambtenaar 
van de burgerlijke stand deelt dat verzoek onmiddel­ 
lijk mee aan de procureur des Konings van het 
rechtsgebied, die het dossier van het verzoek en het 
bestaande onderzoeksdossier rechtstreeks meedeelt 
aan het Parlement. 
Indien de belanghebbende volle 18 jaar oud is en 

zijn hoofdverblijf heeft in het buitenland, moet hij 
zijn verzoek tot naturalisatie, gericht aan de minis­ 
ter van Justitie, met bijgevoegde uiteenzetting en 
eventuele stavingsstukken over zijn band met Bel­ 
gië, overhandigen aan het hoofd van de Belgische 
diplomatieke zending of consulaire post van die ver­ 
blijfplaats; deze laatste deelt het mee aan het parket 
van de rechtbank van eerste aanleg te Brussel. 
Indien de belanghebbende een vreemdeling is, die 

erkend is als vluchteling of staatloze krachtens arti­ 
kel 57 van de wet van 15 december 1980 betreffende 
de toegang tot het grondgebied, het verblijf, de vesti­ 
ging en de verwijdering van vreemdelingen, en daar­ 
enboven volle achttien jaar oud is, legt hij het ver­ 
zoek om naturalisatie met bijgevoegde uiteenzetting 
en eventueel stavingsstukken over zijn band met 
België, gericht aan de minister van Justitie, neer op 
het parket van de rechtbank van eerste aanleg van 
de plaats waar hij zijn hoofdverblijf heeft. 

In dit geval of indien het verzoek uitgaat van een 
belanghebbende die zijn verblijf in het buitenland 
heeft, onderzoekt de procureur des Konings, conform 
de ministeriële omzendbrief bedoeld in artikel 15bis, 
§ 4, of er een beletsel bestaat of niet wegens gewichti­ 
ge feiten die indruisen tegen de openbare orde of 
omstandigheden die een manifeste onwil tot integra­ 
tie aantonen. Hij onderzoekt ook elk gegeven waar­ 
over het Parlement wenst te worden ingelicht. De 
procureur des Konings deelt het dossier van verzoek 
met het dossier van onderzoek rechtstreeks mee aan 
het Parlement.»; 

2° paragraaf 4 wordt opgeheven. 

18 mei 1994. 

G.SWENNEN 

Art.2 

A l'article 21 du même Code sont apportées les 
modifications suivantes : 

1 ° le § 1er est remplacé par ce qui suit : 
« § 1 •'. L'intéressé adresse la demande de natura­ 

lisation au ministre de la Justice dans le délai d'un 
mois prescrit par l'article 15bis. Il remet cette de­ 
mande ainsi que les annexes visées à l'article 15bis, 
§ 4, à l'officier de l'état civil du lieu où il a sa résiden­ 
ce principale. Celui-ci transmet immédiatement la 
demande au procureur du Roi du ressort, qui commu­ 
nique le dossier de la demande et le dossier d'instruc­ 
tion existant directement au Parlement. 

Si l'intéressé a atteint l'âge de dix-huit ans accom­ 
plis et a sa résidence principale à l'étranger, il doit 
remettre sa demande de naturalisation, adressée au 
ministre de la Justice et accompagnée d'un exposé et 
de documents justificatifs éventuels concernant ses 
attaches avec la Belgique, au chef de la mission 
diplomatique ou du poste consulaire belge de cette 
résidence; celui-ci la communique au parquet du tri­ 
bunal de première instance de Bruxelles. 

Si le déclarant est un étranger dont la qualité de 
réfugié ou d'apatride a été reconnue en vertu de 
l'article 57 de la loi du 15 décembre 1980 sur l'accès 
au territoire, le séjour, l'établissement et l'éloigne­ 
ment des étrangers et qu'il a en outre atteint l'âge de 
dix-huit ans accomplis, il remet la demande de natu­ 
ralisation, accompagnée d'un exposé et de documents 
justificatifs éventuels concernant ses attaches avec 
la Belgique et adressée au ministre de la Justice, au 
parquet du tribunal de première instance du lieu où 
il a sa résidence principale. 

Dans ce cas ou si la demande émane d'une person­ 
ne qui a sa résidence à l'étranger, le procureur du Roi 
procède, conformément à la circulaire ministérielle 
visée à l'article 15bis, § 4, à une enquête afin de 
déterminer s'il existe ou non un empêchement résul­ 
tant de faits graves qui sont contraires à l'ordre 
public ou démontrent le refus manifeste d'intégra­ 
tion. Il procède également à une enquête sur tout 
élément au sujet duquel le Parlement désire être 
informé. Le procureur du Roi communique le dossier 
de la demande et le dossier d'instruction directement 
au Parlement. ,.; 

2° le § 4 est abrogé. 

18 mai 1994. 
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